

为什么要办信用卡？

很多朋友心里纳闷：用信用卡买单，花掉的钱最后还是要还的，而且还钱本身也很麻烦，还不如直接用借记卡消费。更怕有了信用卡后，大家对消费无感，刷刷刷就把卡刷爆，透支未来的钱不利于个人理财。

信用卡的用处其实有不少，而把信用卡当消费工具来用只是初级的玩法，虽然多多不是什么卡神，但对信用卡的认知也是有一些的，要说为什么要办信用卡，那今天就先说8个理由：

1. 应急之需

在做理财规划时，我们一般会把现金流控制在6个月生活费左右，比如月开支1万，那就留6万在银行活期或者货币基金里以备不时之需。

但计划赶不上变化，总有那么一些场景可能会让你捉急的，比如需要买个大件，又或者临时有人生病，现在做个手术都要小五位数的钱，现金不够啊！股票、基金里的钱还套着不想就这么撤了啊！怎么办？

有信用卡的话就可以马上用了，过50天后再还（利用修改账单日功能还可以争取更多的时间），到时候发工资了、没准股票涨了，基金止盈了，都是有可能的事，至少有信用卡你会多一个选择，没有信用卡缺钱时要么找人借钱，要么忍痛把其他理财产品变现，个人会十分被动。

2. 在银行刷信用

人在江湖，总有借钱的时候，而借钱成本最低的就是银行了，尤其是房贷利率，5%左右，比各种贷款都低。

但凭什么要银行借钱给你？还凭什么要银行借多一些的钱给你？

除了担保以外，银行还会考察你的信用记录，信用越好贷款成功的概率就越高，而信用卡则是证明个人信用的工具之一，高额的信用卡还可以证明个人还款能力强。

我们的征信报告上会明确列出所有的信用卡开户记录的，贷款的时候会书面/线上授权银行去查个人征信报告，信用记录好可以更快地获得批准。比如有一张出了名难下卡的中行卡，那就代表连中行都认可你了，以后开其他行的卡、或者申请信用贷

款门槛都会低很多，甚至可以享受更低的利息。

借钱这个事，有时候不是你不想欠钱就能不借的，贷款买房贷款买车贷款创业贷款看病.....谁能料到以后没有这样的需求呢？如果等到急需的时候再来借，其他渠道的贷款成本会非常高，20%还算正常，要是超过了36%就是高利贷了。

不过，信用是一把双刃刀

，如果你信用卡有不良记录，比如逾期、欠款等也是会记录到征信报告中的，贷款的时候银行看到没准就把你否了，所以大家一定要记得按时还款。

3.在免息期内利用现金理财

货币是有时间价值的，两个方向——

被动贬值方向：

通货膨胀下今天的1W，下个月可能只相当于现在的9999.9元，换句话说现在借银行1W，免利息下个月只需还9999.9元，妥妥的赚了！

主动增值方向：

与房贷不一样，一般有人问该不该提前还款，多多会说，如果你的投资能力好就不建议提前，可以自己去理财获得高于5%的收益率，那你就赚了。而信用卡有免息期，你把原本已经花掉的现金拿来投资，只要收益率高于0，那你就已经赚了。

举个大家都能理解的例子吧，

有没有发现大多数的企业都喜欢压工资，为什么老板不是付日薪，每天发一次工资，而是要你工作完一个月后再发？有的还会压一个月，到了第二个月月底才发。因为压工资占用了货币的时间，但不用给你利息，就相当于企业借了你的工资而且还是免息的，企业就赚了。

假设所有员工的工资是100万，企业要是把钱放到货币基金里，放一个月就有3333元，一年就有40000的额外收入了。如果企业本来是做贷款业务的，放款出去的收益率会更高。

所以说，我们能接受这个月的工资下个月收，怎么就不能接受这个月的消费下个月还呢？

增值的方向是要靠主动的，因此我们要主动在免息期内利用现金理财。假设你将要买一台苹果X

8499元，你有三种选择：付现金、刷信用卡、刷信用卡并且分期还款——

选择一：钱直接花出去，后续未能产生收益；

选择二：如果有50天免息期，把原本已经花了的8499元继续放在货币基金里，50天后再还，那这些天可以产生47.22元的收益；

选择三：分12期还款，因为有手续费（具体可以看信用卡、白条.....分期消费利息其实很高！），如果自己不去理财，那么就要付出508.44元的利息，而主动一点点，只需要付出314.73元。